

为啥在路口查证 警方称怕她跑了

郑州“宝马女”开跑车顶交警疾驰 千余米一事引关注,警方在其车上 找到4套伪造的临时号牌



□本报综合消息

核心提示
近几日,央视等媒体连续报道了发生在郑州市郑东新区的新闻,一辆没有悬挂号牌的宝马Z4跑车闯红灯遇查后,司机开车顶交警疾驰千余米。此事也在网上引起热议。据悉,警方在宝马车里找出了4套临时号牌,经查,全部都是伪造的。



网友拍到的现场照片(资料图片)

1 “宝马女”“专职在家带孩子”

郑州市交巡警六大队相关负责人说,开宝马车的女司机因涉嫌妨害公务罪被警方刑事拘留。她向警方出示的驾驶证显示,刘育红,1974年出生,籍贯为开封市鼓楼区。人口登记信息显示,其服务处所为“市五金交电公司”。

因为刘育红拒交车钥匙,所以警方无法立即调查车辆信息。刘育红的丈夫王先生称,会把另一把车钥匙送

过来。

1月21日9时,一名姓李的女子来到交巡警六大队,自称与刘育红是干姐妹关系,是干姐夫委托自己来送车钥匙的。李女士说,因为刘育红家属的精神状况不佳,她才受委托来送钥匙。

一年前,为了方便孩子上学,刘育红一家从开封搬到了郑州居住。记者问及刘育红做什么工作时,李女士称,“姐姐专职在家带孩子”。

2 为何没给宝马车办正规号牌

警方在宝马车里找出了4套临时号牌,1套为段建伟申请,3套为刘育红申请,最早的是在2012年8月办理的,最近办理的临时号牌有效期截至2013年1月19日,也就是说,1月17日事发时,临时号牌并未过期。

然而,经过郑州市车管部门的进一步核实,4套临时号牌均为郑州某4S店伪造的假牌。目前,郑州市车管所已经叫停了该4S店发放临时号牌的业务。

警方根据车架号查出,宝马车所

有人为段建伟,出厂日期为2010年7月1日,正在过户中。

警方与郑州市车管所档案科取得联系,证实宝马车在过户期内,手续合法有效。

刘育红为何一直不办理正规号牌?警方与刘育红丈夫王先生取得联系。他说,妻子前一段一直开奔驰车,正准备给宝马车办正规号牌。

据悉,因已确认此车未按规定悬挂号牌,警方已经出具了行政处罚告知书,对当事司机刘育红作出了罚款200元、扣12分的处理。

3 当事交警曾收到司机亲属的道歉短信

1月21日17时48分,记者找到了正在执勤的当事交警杨焕增。

杨焕增说:“事情发生后,领导担心我心理受到影响,让我休息3天。要说不怕是不可能的,我最想感谢那些堵住宝马车的好心群众。当时,宝马车根本没有停下来意思,如果车速再提一点,方向要是摆两下,说真的我自己都不敢往下想……”

有没有收到道歉电话、短信等?

杨焕增说:“前天,女司机的亲属给我发来了道歉短信。因为我不想想起这个事,不想看它,删除了。再说,我作为执法者代表的是郑州公安交警,我个人不适合和对方亲属接触。”

“事发后,我接到了数不清的电话,大都是朋友、同事表示关心。不想成为热点的我不被当成了热点,我只想事情快点过去,能好好工作,平静地生活就行了。”杨焕增说。

有问必答

交警为何坚持在路口要对方出示证照

这起事件中,杨焕增为什么非要在路口坚持让女司机出示驾驶证、行车证?

杨焕增在执法过程中拍下了全过程,视频中显示,1月17日下午,杨焕增拦下一辆闯红灯的无牌宝马车。

“你给我弄罚单吧,我上边起(靠边)。”女司机摇下车窗说。

“你的驾驶证、行车证出示下。”杨焕增回复。

“我就停到边起,停到边起给你。你非要停到这儿干啥?你不就

是六队的吗?我停边起。”

“驾驶证、行车证现在出示!停到这儿是因为你车没(号)牌……”在杨焕增的数次要求下,刘育红做出惊人举动——开车把杨焕增顶着疾驰了1000余米。

交警为什么非要在路口坚持让对方出示驾驶证、行车证?郑州交巡警六大队的崔战立说,这是因为在日常执法中,手续齐全的车,有10%左右会以“我停到路边”为借口逃离现场;无牌车有98%会以此为借口加速逃离现场。

“宝马女”是否涉嫌故意伤害罪

有网友认为,“宝马女”一直顶着交警往前开,是不是不仅涉嫌妨害公务罪,还涉嫌故意伤害罪?

河南豫英律师事务所律师王清亮说,女司机最主要的动机,是逃避警察追究她违反交通法规的行为,她的主要动机并不是想把警察打伤,或者伤害到什么程度。要判定是否涉嫌故意伤害罪,主要从两个方面来看:第一,主观上是否故意对警察造成伤害;第二,即使主观上是故意的,还要看造成伤害的结果,如果只有主观故意,没有出现轻伤以上结果,仍然不能构成故意伤害罪。

另外,本案中交警只是软组织

挫伤,并没有造成轻伤。根据刑法第277条之规定,以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员工作或故意阻碍公安机关依法执行国家安全工作任务的,属于妨害公务,罪名成立的要处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

本案中,女司机顶着交警开车的行为,威胁到了交警执法,涉嫌妨害公务罪。

王清亮认为,她对这种秩序的破坏,甚至比出现的伤害后果,比如说造成交警轻伤或重伤更严重,因为交警的行为是国家对整个社会的一种管理活动,妨害这种活动的后果是非常严重的。

事件回顾

1月17日14时许,刘育红驾驶一辆没有悬挂号牌的宝马Z4跑车在郑东新区闯红灯。

执勤交警发现后对其查证

时,她将交警顶在引擎盖上疾驰1000余米。最后,刘育红被群众驾车逼停。

(详见本报1月21日B05版)